

乳业时报

DAIRY TIMES



欢迎扫一扫

阅读指引

合作十余年后“闹别扭”

a2奶粉与代工方新莱特发生了啥?

深入合作11年后,新西兰a2牛奶公司(The a2 Milk Company)正有意打破对婴幼儿奶粉代工方新莱特乳业(Synlait Milk Limited)的依赖。

该公司近日宣布,将取消新莱特对其在中国、澳新市场的1段至3段婴幼儿配方奶粉独家生产和供应权,部分产品将转移到自身控股的陶拉乳业生产,以强化自有供应链布局。

▷▷▷ 04 版

内蒙古:推进奶产业高质量发展若干政策措施发布

为贯彻落实《国务院办公厅关于推进奶业振兴保障乳制品质量安全的意见》(国办发〔2018〕43号)、《国务院办公厅关于促进畜牧业高质量发展的意见》(国办发〔2020〕31号)等有关文件要求,按照自治区党委和政府关于建设国家重要农畜产品生产基地的工作部署,聚焦解决当前奶业生产成本高、产销衔接不紧密、产品结构不合理、产业发展质量不高等问题,进一步加大奶业振兴政策支持力度,加快奶产业转型升级,全力打造“从一棵草到一杯奶”全产业链高质量发展新格局,结合自治区实际,制定如下政策措施。

▷▷▷ 06 版

休刊通知

因中秋节、国庆节放假,本报10月6日休刊一期,10月13日恢复正常出报,特此敬告读者。

本报编辑部

新闻热线:0471-6564013
 广告热线:0471-6564082
 发行热线:0471-6564046
 邮政服务热线:11185
 地址:内蒙古自治区呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦10楼
 邮编:010020
 网址:www.dairycn.com(电子报)
 邮箱:rysb2007@163.com
 新浪微博:rysbweibo@163.com
 责任总编:赵敏
 责任主任:张耀
 版面编辑:冯晓敏
 版式设计:封斌
 版面一读:范俊

启动“羊乳良种工程”

盛健羊乳:培育“敕勒川奶山羊”新品种

□文/图 本报记者 封斌

为落实国家农业农村部“农业生物育种”重大项目,贯彻落实《内蒙古自治区推进奶产业高质量发展若干政策措施》中“提升种源自给能力,加强奶畜良种繁育”要求,9月21日—10月1日,盛健羊乳集团首次联合三国(新西兰、美国、阿根廷)行业内资深专家,引进国际一流冻精腹腔镜输精及胚胎生物基因技术,针对敕勒川奶山羊新品种培育正式落地启动“盛健羊乳良种工程”,在位于中国都——呼和浩特的盛健羊乳集团的规模化牧场开展为期11天的现场腹腔镜输精工作。

据了解,此次共引进的3000枚英国约克郡奶山羊冻精,规模大、数量多、质量高。

据介绍,约克郡奶山羊是世界顶级、公认产奶量最高的一个品种。通过基因组选育,约克郡奶山羊在产奶量、干物质、饲料转化率以及抗病性上都达到领先水平。

新西兰动物人工授精专家、ABS技术经理、EGG主任 John Hepburn.BVSc 在采访中表示,此次通过羊腹腔镜子宫内输精技术,采用套管穿刺方法,将精液直接输到羊的子宫角内,不仅能有效提高受胎率,而且能改善奶山羊的体质结构并提高产奶量。

盛健羊乳集团副总经理、高级总畜牧师、美羊牧业公司总经理梁全顺告诉记者:“通过开展良种繁育计划,将让我们的奶山羊产奶量显著提升,预计从现在单产619公斤/年提高到900公斤/年。最终经过四代的远缘杂交,纯繁提纯,尽早培育出具有独立知识产权的敕勒川奶山羊新品种,让种源牢牢抓在自己的手中。”

据了解,针对敕勒川奶山羊新品种培育正式落地启动“盛健羊乳良种工程”,是盛健羊乳集团与新西兰精英奶山羊育种有限公司(EGG)就奶山羊种质的首次创新合作。

盛健羊乳集团作为国内奶山羊领军企业,汇聚了进口新西兰萨能、吐根堡、阿尔卑斯、澳大利亚萨能等世界级顶级种羊,采用全球优质生物遗传资源,实现自有奶山羊群改良,并创立盛健羊乳研究院,开设“敕勒川奶山羊”项目研究,通过鲜精、冻精、鲜胚、冻胚、本交等多种科学选育方式,以国内优质奶山羊为母体,改良培育出健康、长寿、高产、抗病力强的“敕勒川奶山羊”新品种。

作为新西兰最大的羊奶生产商之一,新西兰精英奶山羊育种公司(EGG)的冻精+基因组检测技术不仅加快了遗传改良的速度,也突破了地域的限制,极大的推动了奶山羊行业育种的改良,盛健羊乳集团首次引进的世界顶级奶山羊输精及胚胎移植技术,在专家针对种质创新的联合课题专研下,为盛健羊乳培育敕勒川奶山羊新品种奠定了良好且扎实的基础。




乳业时报战略合作单位